

威海园林绿化工作实施方案出台

市区88条道路今年将更绿

文/片 本报记者 许君丽

千里海岸线,一幅山水画。当您徜徉于威海的大街小巷,漫步于公园广场,映入眼帘的花红树绿,不知不觉就让人爱上这个滨海城市。

为了让这座山水之城更美丽,今年,威海市将重点实施公园改造建设、道路绿化升级、居住区绿化整治等一批园林绿化工程,打造布局更均衡、结构更合理、功能更完善、景观更优美的城市园林绿化格局。

►统一南路绿树连绵不断,让人心旷神怡。



>> “国家园林城市群”再进化

一湾水环山四围,仿佛桃源人住处。这是滨城最真实的写照,也是人们对滨城优美环境的切身感受。截至2011年底,威海市建成区绿化覆盖率47.59%,建成区绿地率42.58%,人均公园绿地面积24.76平方米,在全省名列前茅。为打造蓝色休

闲之都,建设世界宜居城市,威海这颗黄海明珠正慢慢蜕变,以更加优美的姿态,展现在世人面前。

威海市,荣成市分别于1996年5月,2003年12月被建设部评为国家园林城市。2008年2月1日,文登市、乳山市等34个城市被评为国家园林城市,文

登市山镇等10个镇被评为国家园林城镇。至此,威海市域成为中国北方第一个“国家园林城市群”。

为了让“园林城市群”更加美丽。记者从威海市园林局了解到,2012年,威海市将重点实施公园改造建设、道路绿化升

级、河道景观提升、采石场生态治理、居住区绿化整治等一批园林绿化工程,投资约5.8亿元(含社会融资),新增及改造绿地面积约244万平方米,打造布局更均衡、结构更合理、功能更完善、景观更优美的城市园林绿化格局。

>> 改造8大公园景观

在很多老一辈人的记忆中,威海公园原本是海边一条狭窄的通道,沙滩上一些渔民在推晒渔网,还有一些裹着头巾的渔家女在晾晒海带。海边不时飘散着腥臭味,还有时时飞起的阵阵蚊蝇。而现在,威海沿海公园已经成为很多来威游客的

必游之地,漫步在这里,人们随处可以看到的是一棵棵绿荫如盖的大树。尤其在中心文化广场附近,黑松、法桐与银杏、雪松等特色树种在起伏的地形中疏密有致、相映成辉,而这一切都要归功于威海园林建设的发展。

今年,市区园林部

门计划对8个公园进行改造。在中心城区,将继续实施环翠楼公园、塔山公园2个山体公园以及海源公园、海港公园2个滨海公园的改造建设。其中,塔山公园将对古塔西侧空白地及北侧废弃采石场进行改造;海源公园计划完成公园的规划设计,

实施防浪护岸改造和公园绿化建设;海港公园将完成公园整体规划和市场化运作的论证工作。

另外,环翠区将实施温泉镇湿地公园建设,高区进行林海公园、彩凤山公园建设,工业新区则对汪疃水库湿地公园进行建设施工。

>> 俚李线、初张附路形象要提升

市容市貌,是城市给人们的第一印象,它既是这座城市经济社会发展实力的体现,同时也折射出城市的文明程度,而道路绿化往往左右着人们看城市的第一眼。很多来威海的游客都感慨地说,在威海走一天,鞋子都不

会脏,因为,威海的街道都是非常干净,路旁的绿树小草也给人一种清新的感觉。

为提升威海市道路绿化的品位和质量,打造城市景观的“骨架”和“脉络”,今年,威海市将结合新、改建道路建设

和道路两侧区域开发建设,高标准实施统一南路、古寨东路、荣成路、南京路等88条道路绿化建设,新增及改造绿地面积69.6万平方米,形成季相分明、层次感强、色彩缤纷的道路绿化景观。

另外,按照《威海市干线公路和桃威铁路沿线绿化工程实施方案》,威海市还将对俚李线、初张附路等干线公路、铁路沿线进行绿化升级改造,整体推进威海道路林荫化、生态化和景观化。

>> 整治绿化10个旧小区

同心路社区始建于上世纪80年代初期,由于是老小区,区间道路凹凸不平,小区配套严重缺失,基础设施老化。为了美化小区,丰富百姓生活,2011年,威海市园林局对小区进行绿化整治工作,并为居民打造了健身活动空间、儿童娱乐空间、林下休闲空间及社区广场,能满足不同年龄段市民休闲娱乐。在小区生活了20多个年头的居民戚以菊说,以前小区很多楼墙体颜

色都是灰灰的,楼道脏,楼梯扶手上附着一层尘土,小区里的道路也非常不平整,居民们都得跑到海边锻炼身体,而如今他们也有了属于自己的健身场地了。

和同心路社区居民一样,今年,威海市10个旧生活区也将由一个老旧脏乱的小区蜕变成一个崭新亮丽的新社区。记者从威海市园林局了解到,今年,按照《威海市旧生活区环境综合整治实施意见》要求,威海市



改造后的环翠楼公园引来不少外地人游览。

将继续对富华社区、福海社区、远遥老小区等10个旧生活区实施绿化整治,对社区内空白

地进行绿化,为小区或小区广场增设健身、服务设施,改善居住环境。

●声音

33位社会监督员 献言献策带来变化

“最近园林绿化引进了不少南方的花卉品种,不知道在威海能否适应?”……6月20日上午,威海市园林局组织召开全体社会监督员座谈会,倾听社会监督员的心声,邀请他们对园林工作提出意见。

为加强对园林绿化工作的监督,2010年底,威海

市园林局面向社会聘请33名园林绿化社会监督员,为园林绿化工作献言献策。一年多来,威海市园林局先后收到监督员们提交的几百条意见并一一落实。今年4月份,威海市园林局还开通了政务微博,推进政府职能转变和信息公开。

●行动

让能绿的地方绿起来 为创城出一份力

“海滨路(三角轮胎至抱海大酒店)路西侧,瓜子黄杨、红叶小檠、小龙柏零星缺株,补栽麦冬草1500墩,7月20日前完成;新威路华联门口附近,法桐有枯枝,修剪、清理枯枝,7月20日前完成;威海公园海颂广场北侧,红叶小檠内有杂草,清除,7月18日前完成……”26日,记者在威海市园林局办公室看到,市区

园林绿化养护管理整治任务明细表上,清清楚楚的写着每一个工作人员的工作,责任到人。

为全力打好“创城”这场硬仗,威海市园林局提前着手部署“创城”工作。工作人员告诉记者,创城只是一个抓手,他们要给考察组展现威海最好的形象,也借此给百姓带来实惠,增加他们的幸福感。

●推荐

夏日休闲好去处

1. 环翠楼公园

作为威海的文化地标,环翠楼公园自2009年开始改造,以历史文脉贯穿全园,分为历史文化展示区、自然体验游赏区、民俗风情街区、娱乐活动健身区,主要景观有环翠楼、环翠楼广场、环翠书院、盆景园、民俗街、山顶会所、古城墙遗址等。加上林荫环翠的景象,确实是一纳凉好去处。

2. 幸福公园

海边垂钓、滑旱冰、观海景、看露天电视……位于威海市中心区的海滨路东侧的幸福门公园,是威海市新的标志性区域,整个公园环境优美、视野开阔、空气清新,被誉为“威海之门”。尤其是夜幕下的公园,像一块强磁铁,吸引着成千上万的市民来此消暑游玩。

块强磁铁,吸引着成千上万的市民来此消暑游玩。

3. 塔山公园

2010年8月塔山公园开始改造,2011年10月,建成后的儿童乐园首先对外开放,绳梯、滑梯、沙坑、秋千、跷跷板等一应俱全。2011年11月,林荫广场及健身器材也面向居民开放。种类繁多的植物,功能健全的健身器材,方便行走的台阶或卵石路,“星级”厕所、忙碌的公园“管家”,公园更富亲近性。

4. 樱花园

位于威海市党校附近的樱花园是这几年威海市区新起的一处休闲好去处,院内错落有致的绿色景致和似锦的繁花,让不少市民流连忘返。